Классный час "В поисках дружбы" (5-й класс)

Цели: содействовать формированию дружного коллектива.
Задачи:
· углубить представление подростков о дружбе;

· формировать положительную нравственную оценку таких человеческих качеств, как надежность, верность, обязательность, взаимовыручка;

· прививать навыки терпимости и корректности в общении с друзьями.

· способствовать развитию критического отношения к себе.

Оборудование: плакаты с изречениями , проектор и компьютер, листы бумаги, маркеры, пазлы, фломастеры, бумажные ладошки, мяч/
1. Организационный момент.
Настрой на урок.

-Здравствуйте, девочки! 

 -Здравствуйте, мальчики!  

Я рада всех приветсвовать на нашем классном часе. А занятия у нас сегодня необычное.  Сегодня мы отправляемся с вами в удивительное путешествие на сказочный остров.  Но вот беда. Злая фея зашифровала название острова и мы не знаем куда плыть. Одна я не справлюсь, помогите мне. Я читаю вам загадку, а отгадку мы вписываем в кроссворд  

Слайды. Загадки для кроссворда:

Кто же солнце проглотил? 

Тьму на землю, кто впустил?

                                      (крокодил)

   2.   В телефонной будке жил

         С крокодилом он дружил.

                                             (Чебурашка)

   3. С голубого ручейка начинается река,

       Ну, а дружба начинается с… (Улыбки)

  4.  Меня узнаете вы сразу

       Я – героиня сказки,

       Со мной всегда семь гномов,

       Вам, думаю, знакомых.

       Ответьте-ка,  без спешки – 

       Зовусь я …(Белоснежка)

  5.  Всех излечит, исцелит 

      Добрый доктор… (Айболит)

6.  Собираясь, что-то сделать,

     Наберись терпения,

     Навсегда тогда исчезнет

     Плохое… (Настроение)

Преподаватель: Мы отгадали кроссворд. Прочитайте слово, которое получилось у нас по вертикали, оно и будет названием нашего острова.

 (дети читают - Дружба) И конечный пункт нашего путешествия - остров Дружба. И наше занятие будет называться «В поисках дружбы». 

Нам предстоит трудный путь. Мы должны будем посетить много островов и выдержать нелегкие  испытания. Ребята, а какой команде под силу такое путешествие?(Дружной)
Цель нашего путешествия, не только добраться до острова, стать еще сплоченнее и дружнее.
Итак, дружной, единой команде приготовиться к отплытию. 

Опустить вёсла! Отдать швартовые! 

Мы отплываем! Раз мы дужная команда, давайте проверим, под счет 1, 2, 3, 4 насколько мы дружны. Дружно изображаем гребню веслами .

Молодцы! И нас ждет первое испытание. Мы приплыли на остров «Знайка!»
Нам предстоит выяснить что же такое «Дружба» Сейчас я в руки брошу этот красивый  мячик одному из вас, и тот, кто поймает его, должен продолжить незаконченное предложение. Вы готовы?
1. Для меня дружба – это…
2. Друг для меня – это…
3. Дружба в моей жизни  занимает…
4. Мне нужна дружба для того, чтобы…
5. Если я поссорюсь со своим другом, то я…
6. Секрет моей дружбы, в том что…

Давайте заглянем в словарь Дружба – это  близкие отношения, основанные на взаимном доверии, привязянности, общности интересов.
С первым испытанием мы справились. Тогда отправляемся дальше. Мы приплыли на остров «Умников».
Преподаватель: - Очень много написано и придумано пословиц о дружбе.

Дружба – как стекло, разобьёшь – не сложишь. Дружбой дорожи, забывать её не спеши. Вот мы с вами и поиграем в пословицы. 
 Сейчас вы получите конверты с карточками. На карточках красного цвета – начала фраз, на карточках синего – окончание фраз. Каждой группе я предлагаю составить из них по четыре пословицы о дружбе. 

(Ребята получают конверты и выполняют задание.) 
Пословицы и поговорки:

	Дерево живет корнями,
	а человек друзьями. 

	Горе на двоих — полгоря,
	радость на двоих — две радости. 

	Не тот друг, кто потакает,
	а тот, кто на ум наставляет. 

	Дружба и братство
	дороже богатства. 

	Друзья познаются
	в напасти да в ненастье. 

	Птица сильна крыльями,
	а человек дружбой. 

	Скажи, кто твои друзья,
	и я скажу, кто ты. 

	Сто друзей мало,
	один враг — много. 


Преподаватель: Молодцы, ребята! Все группы справились с заданиями. А мы продолжаем наше путешествие. Ребята, посмотрите,  на горизонте появились тучи, солнышко скрылось, это значит, кто-то поступает не правильно, давайте ему поможем .
Преподаватель: В конвертах у вас есть ситуации. Вам дается 2 минутки. Обсудите их и дайте совет другу.
1. Твой друг совершил плохой поступок и об этом знают все вокруг, в том числе ты. Твои действия?

2. Твой друг сделал что-то плохое, а наказание получил ты. Твои мысли по поводу данной ситуации.

3. Твой друг получает плохие отметки, и твои родители запрещают тебе с ним дружить. Твои действия.

4. Твой друг получил приз на конкурсе чтецов. Ты отлично знаешь, что надо подойти к нему и сердечно поздравить с победой. Но ты не в силах заставить себя сделать это и не испытываешь ничего кроме зависти. Ты сам рассчитывал получить награду и не можешь пережить успех друга.

5. Наташа ищет себе хорошую подругу. По мнению Наташи, хорошая подруга – это подруга, которая во всем будет помогать Наташе, делиться с ней конфетами, булочками, а если нужно сделать что-нибудь за Наташу, например, убрать кабинет, обязательно сделает это. Но пока Наташа одинока. Почему?

6. Володя учится в 4-ом классе, а его друг Саша во 2-м классе. Володя решил посещать занятия спортивной секции по дзюдо и зовет с собой Сашу. Саша не любит этот вид спорта. Володя обижается и говорит: “Саша, раз ты друг, то и ты должен заниматься дзюдо” Правильно ли Володя понимает дружбу. 
Преподаватель:  Вы у меня молодцы. Разобрались со всеми ситуациями. А сейчас я предлагаю немного отдохнуть. Физкультминутка. Ребята, все движения повторяем за елочкой.
Преподаватель:  «Кто в дружбу верит горячо,                                        
                                Кто рядом чувствует плечо, 
                                Тот никогда не упадёт,

                                В любой беде не пропадёт,

                                А если и споткнётся вдруг,

                                То встать ему поможет друг!

                                 Всегда в беде надёжный друг

                                Ему протянет руку.

Преподаватель: Да, ребята, в жизни есть разные ситуации, и только настоящий друг сможет прийти на помощь в трудную минуту. А кто такой настоящий друг? ( ответы учеников). Пока мы с вами общались, наш корабль подошел к острову «Мечта». На острове мы должны смоделировать качества настоящего друга. Здесь мы с вами должны показать, как мы умеем представлять, воображать, выбирать.

Моделирование дружбы.  Ребята! Давайте, вместе определим качества настоящего друга. Я буду называть вам положительные и отрицательные качества человека, если оно подходит к слову “друг”, то хлопаем в ладоши 3 раза, если нет – тишина.
	Положительные качества личности
	Отрицательные качества личности

	доброта, честность, ум, смелость, сила, трудолюбие, чувство юмора, щедрость, аккуратность, преданность, целеустремленность, мужество, умение держать слово, бескорыстие, согласие, умение слушать и уступать другу, доверие, уважение, терпимость, обязательность, умение признавать свои ошибки, терпение, несёт ответственность за друга, волнение, переживание, радость за друга, умение давать полезные советы, умение оказывать помощь, поддержка в хорошем деле
	злоба, лень, хвастовство, жадность, зависть, трусость, неряшливость, эгоизм, подлость, оскорбления, насмешки над своим товарищем,
отрицательное влияние на друзей, поддержка в озорстве и хулиганстве


Преподаватель: Ребята, поднимите руку, у кого есть в нашем классе настоящий друг? Молодцы! Перед вами лежат цветные ладошки, впишите в них качества, которые вы больше всего цените в своих друзьях.

Преподаватель: Ребята, а давайте с вами поразмышляем на каких правила и законах  строится дружба? На горизонте, появился наш остров, но почему-то на нем ничего не растет. Давайте вместе это исправим. У вас есть на столах пальмы. Напишите правила дружбы. Но вот, уже на острове можно жить.
Преподаватель: Молодцы! А нас ждет новое испытание на острове «Улыбка». Здесь вы должны показать знание песен о дружбе. (задание в форме игры»Угадай мелодию») 
 Преподаватель: Какие же вы молодцы! Так хорошо справлялись с совсеми заданиями. Мы приплыли на Остров “Выручалка” Игра “передай мяч”. Вот мы и проверим, насколько вы настоящие друзья, ведь только у друзей получается све слажено и быстро. Дети должны передавать мяч своему соседу с помощью локтей, при этом постараться не уронить и как можно быстрее передать от первого к последнему участнику и обратно.

Преподаватель: На нашем пути оказался остров Мастеров. Они любят шить, вязать, вышивать, выжигать, выпиливать, ухаживать за животными и растениями, изготавливать игрушки, плести из бисера и многое другое. Одним словом, мастерить.

Преподаватель: Сегодня мы докажем Вражде, что ей не место в нашем классе. А показать это мы ей сможем, выполнив быстро и дружно последнее задание. У вас на столах разложены бумажные фигурки. Вы должны быстро сложить из них букву. Посмотрим, что у нас получится?

Дети складывают буквы: Д, Р, У, Ж, Б, А.
Итак, ребята, какое слово у нас получилось? Конечно ДРУЖБА! Это и есть название главного острова, к которому мы плыли! 
 Преподаватель:  Ребята, я могу вас поздравить: вот мы и нашли ДРУЖБУ! Вы не только правильно сложили это слово, но и показали, как дружно вы работаете в классе, умеете поддержать друг друга! Берегите ДРУЖБУ! ВРАЖДА всегда рада её заменить.

Преподаватель: Было очень весело! Я убедилась, что вы очень дружный и сплочённый класс! Оставайтесь такими же на протяжении всего вашего знакомства! И перед тем, как наш классный час закончится, мы подведём итоги. А сделаем мы это так, как сделали в самом начале классного часа, с помощью нашего весёлого мячика! 

1. Сегодня я понял (а)……

2. Мне понравилось…

3. Я думаю…

4. Самым полезным для меня было…

5. Я хочу пожелать всем ребятам…

Вот и закончилось наше занятие. Давайте никогда не будем ссорится и скажем друг другу слова известного героя терпеливого и добрейшего кота Леопольда:

« Ребята, давайте жить дружно!»

Так давайте, давайте дружить,
Если дружбой всегда дорожить.

То любое желание исполнится.
	Дерево живет корнями,
	Дерево живет корнями,

	Горе на двоих — полгоря,
	Горе на двоих — полгоря,

	Не тот друг, кто потакает,
	Не тот друг, кто потакает,

	Дружба и братство
	Дружба и братство

	Друзья познаются
	Друзья познаются

	Птица сильна крыльями,
	Птица сильна крыльями,

	Скажи, кто твои друзья,
	Скажи, кто твои друзья,

	Сто друзей мало,
	Сто друзей мало,


	а человек друзьями.
	а человек друзьями.

	радость на двоих — две радости. 
	радость на двоих — две радости. 

	а тот, кто на ум наставляет. 
	а тот, кто на ум наставляет. 

	дороже богатства. 
	дороже богатства. 

	в напасти да в ненастье.
	в напасти да в ненастье.

	а человек дружбой. 
	а человек дружбой. 

	и я скажу, кто ты. 
	и я скажу, кто ты. 

	один враг — много.
	один враг — много.


1. Твой друг совершил плохой поступок и об этом знают все вокруг, в том числе ты. Твои действия?
2. Твой друг сделал что-то плохое, а наказание получил ты. Твои мысли по поводу данной ситуации.
3. Твой друг получает плохие отметки, и твои родители запрещают тебе с ним дружить. Твои действия.
4. Твой друг получил приз на конкурсе чтецов. Ты отлично знаешь, что надо подойти к нему и сердечно поздравить с победой. Но ты не в силах заставить себя сделать это и не испытываешь ничего кроме зависти. Ты сам рассчитывал получить награду и не можешь пережить успех друга.
5. Наташа ищет себе хорошую подругу. По мнению Наташи, хорошая подруга – это подруга, которая во всем будет помогать Наташе, делиться с ней конфетами, булочками, а если нужно сделать что-нибудь за Наташу, например, убрать кабинет, обязательно сделает это. Но пока Наташа одинока. Почему?
6. Володя учится в 4-ом классе, а его друг Саша во 2-м классе. Володя решил посещать занятия спортивной секции по дзюдо и зовет с собой Сашу. Саша не любит этот вид спорта. Володя обижается и говорит: “Саша, раз ты друг, то и ты должен заниматься дзюдо” Правильно ли Володя понимает дружбу.
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